
 

 

 

 

 

 

 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DE 2023  

CONSELHO DA JOVEM ADVOCACIA 

 

Ao vigésimo sexto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

três (26.05.2023), às dezenove horas (19h:00pm), na Sala Virtual de Reuniões 

da OAB/MA, foi instalada a Sessão Ordinária do Conselho Estadual da Jovem 

Advocacia (CEJA/MA) da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional do 

Maranhão, no exercício de 2023. Realizada sob a Presidência da Dra. Antônia 

Leonida, que foi auxiliada pela Secretária-Geral Adjunta: Vitória Furtado. 

Na oportunidade, esteve presente a diretoria do CEJA, composta pela 

Dra. Antônia Leonida, Presidente, Dra. Rutineia Saraiva, Vice-Presidente, Dr. 

Max Macedo, Secretário-Geral e Dra. Vitória Furtado, Secretária Adjunta, bem 

como a Dra. Clara Mandú, Presidente da Comissão da Jovem Advocacia 

Seccional Maranhão (CJA), reforçando o compromisso da atuação conjunta do 

CEJA e CJA. 

Entre conselheiros e conselheiras, estiveram presentes 14 

participantes na sessão e 8 conselheiros justificaram a sua falta. 

A sessão teve início com Dra. Antônia Leonida realizando a leitura da 

ata da Sessão Ordinária do mês de abril, está, foi votada e aprovada por 

unanimidade de votos. Na ocasião Dra. Antônia Leonilda informou que foram 

nomeados mais 4 conselheiros para compor o CEJA, sendo eles: Dra. Izabella 

Lobão, Dr. Bruno Ferreira, Dra. Verônica Carneiro e Dr. Igor de Miranda. 

Em seguida, foi passada a fala a Conselheira Dra. Macela Proença, 

para apresentação do projeto “ A colocação do advogado com deficiência no 

mercado de trabalho”, onde a mesma, realizou importantes considerações sobre 



 
 

 

a dificuldade de inclusão do advogada com deficiência no mercado de trabalho 

tanto no estado do Maranhão como em todo o Brasil, sugerindo assim que o 

mesmo curso que foi promovido de Iniciação à Jovem Advocacia, fosse realizado 

em um formato que possibilitasse a participação do advogado com deficiência, 

bem como, projeto aprovado com unanimidade de votos, após a aprovação a 

Dra. Macela Proença sugeriu que com a criação do banco de currículos no sitio 

da OAB, fosse integrado uma aba, para que os advogados pudessem incluir se 

possuem algum tipo de deficiência e que tipos de recursos necessitam para 

poder trabalhar. 

Após a conclusão da sua fala, a Dra. Dra. Antônia Leonida, completou 

acrescentando que será importante fazer um questionário direcionado aos 

advogados com deficiência, com o objeto de compreender melhor quais as 

dificuldades encontradas e como o CEJA e a CJA poderão atuar de forma mais 

assertiva no tocante a essa demanda. 

A Dra. Rutinéia Saraiva, acrescentou que com o objetivo de tentar 

mapear e fortalecer o desenvolvimento de tal projeto, buscar o diálogo com a 

Comissão da Pessoa com Deficiência existentes nas subseções é primordial, 

sugestão que foi aceita por maioria dos Conselheiros e na continuidade a, 

informou que esse será um projeto tratado com a máxima prioridade. 

A presidente Dra. Antônia Leonida, reforçou que todos os cursos que 

serão promovidos a partir de agora pela CEJA e CJA contará com a presença 

de um intérprete de libras, buscando promover acessibilidade básica ao 

advogado com deficiência. 

Em continuidade, foi dada a palavra ao conselheiro Dr. Igor Miranda 

Pereira, que apresentou como sugestão de inclusão, ser utilizado nas postagens 

das redes sociais a hashtag:paratodosverem, onde é realizada a descrição da 

imagem postada, a Dra. Antônia Leonida, então reforçou que o CEJA irá adotar 

o uso da hashtag em suas postagens. 



 
 

 

O Dr. Igor Miranda, retomando a fala, apresentou o primeiro projeto, 

consistindo este, na criação de uma biblioteca digital, no próprio sítio da OAB ou 

um sítio parceiro, contendo doutrinas, livros voltados para a prática jurídica, 

modelos de petições e jurisprudências, visando facilitar o desenvolvimento 

jurídico do jovem advogado, sendo esse acesso de maneira gratuita ou com 

preço mais acessível para o jovem advogado. 

A Dra. Antônia Leonida, completou a fala do conselheiro, informando 

que já existe a parceria da CAAMA com o JUSBRASIL, para acesso gratuito dos 

advogados ao sítio, porém apenas nas máquinas de Cal Works da OAB. 

A Dra. Valéria Macedo, sugeriu que poderia ser criado uma 

comunidade/grupo, com o objetivo de compartilhamento de livros, sítio de 

jurisprudências e petições, a Dra. Antônia Leonida, acrescentou que isso poderia 

gerar um desgaste, e apresentou como sugestão que a OAB como já tem o 

projeto aprovado do pacote básico com o token, a própria OAB adquirir um 

pacote de modelos básicos e disponibilizar para a jovem advocacia. 

A Dra. Izabella Lobão, apresentou a possibilidade de convenio com 

bibliotecas digitais, sanando assim, qualquer eventual problema no tocante a 

direitos autorias, reforçando apenas a verificação da viabilidade financeira disso, 

junto a Seccional. Ao final das considerações, o projeto foi votado e aprovado 

por unanimidade. 

Dr. Igor Miranda, apresentou o segundo projeto que consiste no apoio 

psicossocial voltado para a saúde mental do jovem advogado, podendo ser 

trabalho especialmente no mês do advogado, qual seja, agosto, ações na forma 

de cursos, palestras. A Dra. Izabella Lobão acrescentou que se pode verificar 

ações mais ligadas a atuação de profissionais da área da saúde em escritórios 

que possuem advogados associados, ações que estimulem a conscientização 

quanto ao cuidado da saúde mental do jovem advogado. Dra. Antônia Leonida, 

finalizou, sugerindo que seja feito um dia de ação social, agregando ao evento 

atrações e profissionais da saúde realizando essa conscientização, a exemplo 



 
 

 

do Happy Hour da Jovem Advocacia, como meio de obter maior adesão dos 

jovens advogados. 

Dra. Antônio Melo Júnior, sugeriu como forma de melhoria do projeto, 

a possibilidade de parceria entre a OAB (Subseções) com a Secretária de Saúde 

de cada município, posto que elas possuem estrutura psicossocial para 

prestarem esse tipo de apoio, ficando Dr. Antônio Melo já responsável por 

verificar essa possibilidade de parceria na Subseção de Caxias, na continuidade, 

o projeto foi votado e aprovado por unanimidade de votos. 

A Dra. Sarah Morais, realizou importantes considerações sobre a 

atuação da CAAMA e seus benefícios, bem como informou a existência do grupo 

institucional CAAMA NEWS, sendo esse um dos meios, pelo qual as ações da 

CAAMA são divulgadas, a Sra. Vitória Furtado, informou que disponibilizará no 

grupo do CEJA o link para acesso dos conselheiros ao grupo CAAMA NEWS, 

como meio de promover maior publicidade aos benefícios já ofertados aos jovens 

advogados. 

A presidente Dra. Antônio Leonida, deliberou que em virtude do 

horário avançado, nesta sessão não seria tratado sobre o questionário 

desenvolvido para o censo da jovem advocacia, de maneira que ele será tratado 

em sessão extraordinária, designada para o dia 01 de junho de 2023 às 

19h:00min, na modalidade online. Por fim, finalizou, ressaltando sobre o 

Regulamento do CEJA e a importância da participação dos conselheiros nas 

sessões, relembrando a previsão de que a ausência injustificada, pode ensejar 

a exclusão do Conselheiro do CEJA. 

Nada mais havendo a ser noticiado e tratado, a Presidente encerrou 

a reunião às 21h17min, Eu, Rutinéia Dias Paulo Saraiva, advogada OAB/MA: 

19.745, Vice-presidente do Conselho Estadual da Jovem Advocacia na Ordem 

dos Advogados do Brasil, Seccional Maranhão, por delegação da Presidente, 

Dra. Antônia Leonida, lavro a presente ATA para os devidos registros internos 

do CEJA/MA. 



 
 

 

São Luís/MA, 26 de maio de 2023. 

 
 

 
ANTONIA LEONIDA PEREIRA DE OLIVEIRA 

OAB/MA 21.537 

Presidente 

 
 

RUTINÉIA DIAS PAULO SARAIVA 

OAB/MA 19.745 

Vice-presidente 

 
 

MAXSUELL ANTONIO MACEDO BOTELHO 

OAB/MA 20.829 

Secretário-Geral 

 
 

VITÓRIA MARIA FURTADO DOS SANTOS 

OAB/MA 22.782 

Secretária Adjunta 


